

*В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.25,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Пермский национальный исследовательский
политехнический университет»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Артамоновой Анны Станиславовны,
подготовленный на тему «Социально ориентированные некоммерческие
организации как инструмент управления сбалансированным развитием
региональных экономических систем» и представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3
Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Представленное диссертационное исследование А.С. Артамоновой направлено на разработку и обоснование теоретических положений и методического инструментария управления сбалансированным развитием региона на основе активизации деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО). Актуальность исследования связана с необходимостью нивелирования провалов рынка и государства в социально значимых сферах региона. Вовлечение СОНКО в решение острых социальных проблем может обеспечить достижение более сбалансированного развития региональной экономической системы. Вместе с тем, на текущий момент региональная политика по целенаправленному взаимодействию с СОНКО как экономическими агентами, способными производить долгосрочные социально-экономические эффекты, не сформирована.

Судя по материалам автореферата, поставленные в ходе исследования задачи, достигнуты. Соискатель проводит глубокий анализ теоретических основ управления сбалансированным развитием региональных экономических систем на основе активизации деятельности СОНКО, в результате предлагая уточненное понимание категории «сбалансированное развитие региона». Опираясь на выводы, сделанные по итогам первого этапа исследования, соискатель предлагает авторский методический подход, заключающийся разработке интегрального показателя развития СОНКО и последующего использования его значений для оценки влияния деятельности СОНКО на экономическую (через влияние на ВРП) и социальную (через влияние на ИЧР) подсистемы региональной экономики. Полученные результаты позволили подтвердить высокую значимость использования потенциала СОНКО для экономики региона и тем самым выступили основанием для совершенствования организационно-экономического механизма управления сбалансированным развитием региональных экономических систем.

Полученные в ходе исследования результаты прошли широкую апробацию: представлены в 23 научных публикациях, 15 выступлениях на конференциях, при реализации гранта РФФИ и подготовке концепции

развития СОНКО в Пермском крае (по заказу Фонда грантов губернатора Пермского края).

К незначительным недостаткам автореферата можно отнести то, что при описании направлений оптимизации внешней и внутренней среды функционирования СОНКО соискатель не приводит конкретных механизмов, обеспечивающих переход СОНКО из одной категории в другую (от локальных к крупным). Однако это замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки представленной диссертационной работы.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа А.С. Артамоновой соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а А.С. Артамонова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Проректор по молодежной политике,
кандидат экономических наук, доцент

02.06.2025

Л.С. Лычкина

Контактные данные: 183010, г. Мурманск, ул. Спортивная, д. 13, ФГАОУ ВО «Мурманский арктический университет», тел. +7(911) 311-29-16, email: lychkinals@mauniver.ru.

Я, Лычкина Любовь Сергеевна, даю свое согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформление аттестационного дела Артамоновой А.С.

Л.С. Лычкина

Подпись Лычкиной Л.С.
нило 02.06.2025

доктора физико-математических наук
Л.С. Рыб -

